



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一连续出版物号:CN 33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzb@126.com | 第7334期 今日8版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

王成国在绍兴调研时强调 发挥先行优势 突出实战实效 推动综治中心规范化建设持续走在前列

本报记者 陈卓

本报讯 9月16日至17日,省委常委、政法委书记王成国来到绍兴市开展下访接访和综治中心规范化建设迭代升级调研。他强调,要深学笃行习近平总书记重要指示精神,深入贯彻全国推进社会治安综合治理中心规范化建设现场会精神和省委部署要求,坚决扛起“枫桥经验”发源地、综治中心发源地的使命担当,发挥先行优势,突出实战实效,扎实推动综治中心规范化建设迭代升级、持续走在前列,切实提升矛盾纠纷预防化解法治化和社会治安综合治理规范化水平,不断夯实更高水平平安浙江、法治浙江建设根基,为高质量发展建设共同富裕示范区提供有力保障。省委副秘书长、省信访局局长方腾高参加接访。

上虞区百官街道半山社区地处老城核心区,居民构成复杂、需求多样。王成国来到社区综治工作站,与社区工作人员、“半山舅妈”调解员等面对面交流。他要求社区依托综治工作站,引导集聚各类资源力量,推出更多服务产品,健全完善自治、法治、德治相融合的基层治理体系,打造“平安法治共同体”。在柯桥区柯岩街道综治中心,王成国详细了解部门力量入驻、群众诉求分流交办机制运行情况。他强调,要坚持和发展新时代“枫桥经验”,进一步优化功能布局、完善工作机制,真正把综治中心打造成为民办事服务平台,让群众充分感受到任何诉求到综治中心都有人管、都依法办,真正实现解决矛盾纠纷“只进一扇门,最多跑一地”。

重点行业、区域综治中心,是我省立足

实际需求探索创造的又一工作品牌。位于上虞区崧厦街道的伞艺园区,是国内最大的伞业制造基地,从业人员达4.5万。在园区综治中心,王成国观看“伞业大脑”共富工坊系统演示,听取综治中心组织架构及作用发挥情况介绍。他对中心坚持“服务零距离、交流面对面、诉求全闭环”给予充分肯定,强调要着眼营造一流法治化营商环境,聚焦行业特点和市场主体实际需求,因地制宜拓展延伸综治中心服务功能。要坚持专群结合、社会协同,既充分整合各方资源力量,又压实企业安全主体责任,形成问题联治、工作联动、平安联创的良好格局。

绍兴市高教园区综治中心建在高校相对集中的越城区东浦街道,线上线下服务全市13所高校、20个校区。王成国逐个

走访功能区块,观看相关应用演示,与“红枫联勤小队”“青樾课堂”“红枫青听”等工作室人员深入交流。他称赞绍兴市建设高教园区综治中心是很有意义的探索,对中心围绕就业指导、民生服务等师生高频需求,统筹开展政务服务、法律服务、心理健康服务等表示肯定。他要求属地党委政法委切实发挥牵头抓总、统筹协调、督办落实作用,最大限度推动资源整合、要素集合、力量聚合,真正将中心打造成广受师生欢迎、便捷高效温馨的服务平台。要进一步完善“中心统筹、站点联动、校地协同”的组织体系,加强与属地街道综治中心、高校校警驿站的融合对接,完善校园及周边社会治安综合治理工作机制,着力提升平安校园、法治校园建设水平。

(下转2版)



新兵启程 奔赴军营

9月17日,铁路金华站,新兵列队乘车。近日各地新兵分批启程,奔赴军营投身国防事业。

通讯员 胡肖飞 摄

“医不自医”何以解?浙江为医务人员开设“树洞”热线

潮新闻 杨茜 李彬

“工作忙起来没日没夜,我根本顾不上家庭,孩子的考试也完全顾不上。”“每天面对患者,接收到的大部分都是负能量,我的情绪也会跟着很Down。”“现在越来越倦,晋升好比过独木桥,要临床,要科研,我就像个陀螺不停地转。”……电话那头,是素不相识的医者同行,诉说着工作和生活中各种苦闷和困惑。

这是由浙江省医师协会主办,浙江省医师协会精神科医师分会和浙江大学医学院附属精神卫生中心(杭州市第七人民医院)共同开通的浙江省医务人员的心理援助热线(“白衣心语”热线0571-85029595),每周三14:00-17:00,在线为医务同行们筑起“心灵港湾”。

都说“医不自医”,在大众看到的“高能量”医者的背后,是他们不为人知的另一面。

“我是一名医学生,还在规培。”年轻的

声音,却没有丝毫朝气。小项(化名)不是浙江人,人生地不熟地闯荡杭州。原本就有些内向的他,融入新环境颇有难度。他甚至对职业有了动摇。他说,当初意气风发地选择医学,单纯地认为“救死扶伤”是一件光荣又神圣的事情。然而工作后的现实却给他泼了冷水,患者的抱怨和不理解成了日常。“我是不是太理想主义了?这个工作真的适合我吗?”他喃喃自语,充满失落。

理想与现实差距带来的挫败和困惑,是很多年轻医生共同面临的问题,正确调整心态非常关键。热线工作人员、中级心理治疗师陈秋霞运用认知重构的方法,帮助小项重新审视这些挑战:“患者的不满和抱怨往往不是针对医生个人,而是对疾病恐惧和就医焦虑的一种表达。如果你能感受到这些情绪,正说明你是一个有同理心的医生。”同时,她通过回溯初心的提问,引导小项重新连接自己的内在动机和价值观,帮助他在挫折中看到自己仍然坚持的

专业精神和医者仁心。

“你可以尝试着每天记录一个感到自己被患者需要或理解的瞬间,哪怕是微小的温暖互动。”陈秋霞说,这样的方式能够帮助来电者逐步重建对职业价值的认同。

医者往往有多重角色,这些角色之间难免存在矛盾和冲突,需要不断探索和尝试才能找到平衡。

“我也只是一个普通的女孩呀。”芊芊(化名)无奈地叹着气。30多岁,博士,副主任医师,芊芊在外人眼中就是妥妥的“学霸”,相比同龄人条件优越。然而,工作上再春风得意,个人问题仍是她的软肋。在家人和朋友的介绍下,她也相过亲,但都没成功。后来,随着年纪渐长,介绍的人越来越少,当她已经准备标榜“独身主义”时,她在网上认识了一位优质男士。像所有情窦初开的女孩一样,芊芊陷入了暧昧的“患得患失”中。不好意思向朋友开口,又无处“咨询”,她便拨通了心理援助热线。

“因为电话里是陌生人,没有现实中的各种顾虑,我也能敞开心怀聊这么私人的话题吧。”芊芊说,因为缺乏恋爱经验,和对方相处的过程中,有吸引自己的点,也有让她不舒服的细节,她不知道是自己小题大做还是这个人不值得,“想靠近又害怕靠近”。

现实生活中,女性医务工作者的婚恋问题比较棘手,身为过来人的接线员完全能理解,“对待亲密关系,女孩慎重一点没有错。我们评估一个人要看整体,也要看细节。大方向没错就行,一些生活中的细节,很多是可以磨合的。哪有那么严丝合缝的螺丝螺帽呀。所以你们还可以再处处看。”

“白衣心语”心理援助热线自从开通以来,收到的这些来电,只是冰山一角。陈秋霞说:“很多医务人员习惯于照顾他人却忽视自己的需求,甚至认为寻求帮助是脆弱的表现。我们希望通过热线的服务,形成一个让人放心的‘树洞’,打破这种偏见,让更多医务工作者在需要时能够勇敢地寻求支持。”